



努力推动精神文明建设展现新气象新作为

——习近平总书记重要指示为精神文明建设工作指明方向注入动力

新华社记者

全国精神文明建设表彰大会5月23日在京召开,会上传达了习近平总书记近日对精神文明建设工作作出的重要指示。

与会人士和社会各界深入学习领会,表示要以习近平总书记重要指示精神为根本遵循,锐意进取、担当作为,推动精神文明建设展现新气象新作为,为推进中国式现代化提供强大精神支撑。

“习近平总书记对精神文明建设高度重视、饱含期许,为我们开展下一步工作指明了前进方向、注入强大动力。”现场聆听总书记重要指示,河南省委宣传部常务副部长黄玉国倍感振奋。

习近平总书记对精神文明建设高度重视、饱含期许,为我们开展下一步工作指明了前进方向、注入强大动力。”现场聆听总书记重要指示,河南省委宣传部常务副部长黄玉国倍感振奋。

习近平总书记指出,物质文明和精神文明相协调,是中国式现代化的重要特征。贵州省台江县台盘村村委会主任岑江龙对此深有感触。

新华社记者 王子铭 杨湛菲

“光荣属于每一个崇德向善、挺膺担当的身边榜样。”

5月23日,刚刚获得“全国道德模范”殊荣的中国航发黎明公司发动机装配厂特级技能师李志强有感而发。

全国精神文明建设表彰大会23日在京召开。会上,包括李志强在内的60名(组)同志被授予第九届全国道德模范荣誉称号,239名(组)同志被授予第九届全国道德模范提名奖。一批事迹突出、品德高尚、社会认可的先进个人脱颖而出。

他们是谁?

全国道德模范分为助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲5个类别。

他们中,有扎根边疆农村,解民忧、助民富、保民安的人民警察;有毫不犹豫从大货车车轮下救出两岁幼童,却失去左臂的平凡女性;

新华社北京5月23日电(记者谢希瑶)商务部电子商务司负责人23日介绍,据商务大数据监测,1至4月,数字产品线上销售额同比增长8.4%,其中,智能机器人、智能家居系统同比分别增长87.6%和16%。

这名负责人介绍,今年1至4月,我国电子商务发挥内外贸一体化程度高、全球供应链布局能力强等优势,提升消费品质,做强国内大循环,深化国际合作联动外循环,建强电商供应链畅通双循环。

具体来看,消费电商持续提升品质。这名负责人说,据商务大数据监测,1至4月,以旧换新产品增长较快,15类家电和数码产品线上销售额同比增长11.5%,其中,手机等3类扩围数码产品同比增长18.5%。服务消费引领增长,重点监测网络服务消费同比增长12.1%,其中,在线文娱、在线旅游同比分别增长31.9%、25.4%。

在产业电商助力外贸拓内销方面,这名负责人介绍,外贸优品中华行网上活动、产业电商惠企对接(河北站)等推动内外贸一体化。4月以来,10余家电商平台落实细订单直采、外贸专区等8项举措,吸纳超3100家次外贸企业入驻,外贸专区销售额超11亿元,直接采购约100亿元。

在丝路电商方面,这名负责人说,“丝路电商”伙伴国拓展至34个,“做电商、找中国”日益成为共识。“丝路电商惠全球”走深走实,全年40场重点活动陆续推进,伙伴国线上线下国家馆超120个。

新华社北京5月23日电(记者唐健辉任沁沁)破解公民身份信息网络泄露难题,加强个人信息保护。公安部、国家网信办等6部门5月23日联合对外发布《国家网络身份认证公共服务管理办法》,推进国家网络身份认证公共服务建设,进一步推广应用公共服务。

管理办法规定,持有有效法定身份证件的自然人,可以自愿向国家网络身份认证公共服务平台申领网号、网证。

简单来说,网号是由字母和数字组成、不含明文身份信息的网络身份符号,网证是承载网号及自然人非明文身份信息的网络身份认证凭证。

既能够证明身份,又能避免个人信息泄露。管理办法明确,根据法律、行政法规规

“这些年,我们以‘村BA’为抓手,促进特色产业与乡风文明同步发展提升。如今的台盘村,民富、村美、风气好。”岑江龙说,未来将延伸“村BA+”产业链带动经济发展,创新方法培育文明新风,让村民们共建美丽家乡、共享美好生活。

夏日上海,中共一大纪念馆人流如织。

习近平总书记关于“新时代新征程,精神文明建设要有新气象新作为”的重要指示,让纪念馆宣教专员郭艺凡对自己肩负的职责使命有了更深的理解:“我将坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,以更生动的讲述引导广大观众坚定理想信念,让红色血脉代代相传。”

安徽桐城,六尺巷里天地宽。

六尺巷社区党总支书记张耘说:“社区充分挖掘历史文化资源,依托新时代文明实践站开展六尺巷小课堂、六尺巷社等品牌活动,传播‘相互礼让、以和为贵’的文明理念。我们将认真落实总书记重要指示,强化社会主义核心价值观的引领作用,把传统美德融入社区治理的各个环节,让邻里生活更加和谐。”

“要更加注重以文化人、以文育人”,

习近平总书记的谆谆教诲,令福州市文化馆馆长池小霞感到重任在肩。

“近期,文化馆举办惠民演出、公益培训、文化展览、非遗研学等活动,吸引不少市民热情参与。”池小霞说,今后将继续发挥全民艺术普及职能,以更加优质的文化供给增强人们的文化获得感、幸福感,涵养向上向善的精神力量。

认真学习了习近平总书记重要指示,辽宁省作协副主席津子围更加坚定了为人民抒写的决心。

历时3年深入辽河流域沿线走访调研,津子围创作的小说《大辽河》获得第十七届精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖。“丰富人民精神世界,促进人的全面发展,文艺工作者责无旁贷。我将继续深入生活、扎根人民,努力创作出更多反映时代精神的文学作品,让人们的精神更加富足。”他说。

“发挥先进典型示范作用,进一步形成向上向善的社会风尚。”习近平总书记的鼓励,让第九届全国道德模范、中国航发黎明公司发动机装配厂特级技能师李志强充满了干劲。

坚守一线40多年,李志强和班组成员

一道在工艺创新、工装研制等方面取得一系列重要突破。他表示,将把这份荣誉转化为实干动力,积极和年轻同事交流成长经历和工作技巧,带动更多青年人争当先进,用热血与知识助力打造更强劲的“中国心”。

习近平总书记要求,“形成齐抓共管的精神文明建设长效机制”。四川省西昌市委书记王锐由此谈及下一步工作重点:“我们将统筹推动文明培育、文明实践、文明创建,构建党委统筹、各级联动、科技赋能、全民参与的精神文明建设格局,让文明新风传遍西昌的每一个角落。”

陕西西安,交大西迁博物馆里,前来参观的师生们透过一件件展品感悟西迁精神、汲取奋进力量。

“近年来,我们持续深入推进文明校园建设,通过组建宣讲团、开设‘大先生’讲坛等多种形式,引导广大学子赓续弘扬西迁精神。”西安交通大学党委副书记王欢说,“牢记习近平总书记嘱托,我们要将西迁精神进一步融入办学实践,激励学生以更加昂扬奋进的精神风貌为强国建设、民族复兴贡献青春力量。”

(新华社北京5月23日电)

树价值标杆 这些典型照见精神文明之光

他们中,有倾其所有助学助困,躬身践行“到偏远山区用知识改变贫困孩子命运”诺言的支教教师;有百岁高龄仍不辍于临床出诊、教学著书的眼科教授;还有16年精心照顾瘫痪在床的母亲,为成百上千的残疾人提供服务的残联专员……

一位位道德模范用行动温暖了全社会,感动了全中国。

全国道德模范一般每两年评选表彰一届。

截至目前,共评出534名全国道德模范和2231名提名奖获得者。我们所熟知的钟南山、张伯礼、张桂梅、龚全珍等都获得过这一荣誉。

哪里有榜样,哪里就有新气象。道德模范们以其高尚的品格带动更多人向上向善,他们的动人事迹鼓舞着奋斗者前行

除了道德模范,这场表彰大会还重点对群众性精神文明创建活动先进典型进行了认定命名。

什么是群众性精神文明创建活动?

群众性精神文明创建活动始于上世纪80年代初的“五讲四美三热爱”和集中治理“脏乱差”。随着时代的发展,逐渐形成一般每三年评选一届全国文明城市、文明村镇、文明单位的安排。

步入新时代,精神文明创建活动在全国城乡基层蓬勃发展,从上述的“三大创建”拓展为包括创建文明家庭、文明校园在内的“五大创建”。

这次新认定命名的先进典型,包括202个全国文明城市(区)、3316个

全国文明村镇、4688个全国文明单位、798户全国文明家庭和890所全国文明校园。

文明城市广西柳州市以创城为契机,将昔日的“酸雨之都”打造成生态之城;文明村镇湖北武汉黄虎村通过发展文化创意产业,走上景美民富的乡村振兴路;文明单位福州市文化馆以优质服务提升当地群众文化获得感……

始终以增进民生福祉为出发点,百姓脸上的笑容,成为群众性精神文明创建活动成效的暖心注脚。

立精神支柱、树价值标杆、育时代新人。文明之光,勾勒出时代的精神画卷,映照出文明中国的崭新气象。

(新华社北京5月23日电)

全国手机等数码产品购新补贴带动销售突破5000万件

新华社北京5月23日电(记者张晓洁谢希瑶)记者23日从商务部获悉,《手机、平板、智能手表(手环)购新补贴实施方案》发布以来,补贴政策落地成效明显,截至5月22日,已有4884.8万名消费者购买手机等数码产品5148.3万件,带动销售额同比分别增长4.8%、14.8%;售价2000

据商务部介绍,1至4月,限额以上单位通讯器材类零售总额同比增长25.4%,在16大类消费品增速中位列第一。从第三方数据看,1至4月,手机等数码产品购新补贴政策带动消费结构向中高端跃迁,全国售价6000元以下手机销售量、销售额同比分别增长13%、43%。

记者了解到,下一步,商务部将同有关部门持续做好手机等数码产品购新补贴政策组织实施,指导地方优化补贴流程,提升消费体验,加强风险防范,保障资金安全,提升政策实施质效。

至4000元、4000至6000元手机销售量同比分别增长13%、43%。

记者了解到,下一步,商务部将同有关部门持续做好手机等数码产品购新补贴政策组织实施,指导地方优化补贴流程,提升消费体验,加强风险防范,保障资金安全,提升政策实施质效。



5月22日,观众在西洽会展厅参观彩虹-YH1000无人物流机。第七届中国西部国际投资贸易洽谈会5月22日在重庆国际博览中心开幕,展会上有关低空经济的各类企业全面发力,引来参观者关注。

新华社发

个人信息防泄露

我国将推广应用国家网络身份认证公共服务

在互联网服务中需要登记、核验用户真实身份信息的,可以使用网号、网证依法进行登记、核验。

用户选择使用网号、网证登记、核验真实身份信息并通过验证的,互联网平台不得要求用户另行提供明文身份信息、法律、行政法规另有规定或者用户同意提供的除外。

进一步推广应用公共服务,管理办法提出,鼓励有关主管部门、重点行业按照自愿原则推广应用网号、网证。鼓励互联网平台按照自愿原则接入公共服务,以支持用户使用网号、网证登记、核验用户真实身份信息。

为加强未成年人保护,管理办法规定了未成年人申请网号、网证应当取得父母或其他监护人同意,由父母或者其他监护人代为申领或在监护下申领等。此外,国家网络身份认证不对八周岁以下未成年人提供服务。

管理办法将于7月15日起施行。公安部将联合有关部门加大宣传引导和推广应用力度,切实发挥国家网络身份认证公共服务的作用,拓展更多应用场景。

金融监管总局拟加强银行保险机构资管产品信息披露管理

据新华社北京5月23日电(记者李延霞张千千)金融监管总局23日发布《银行保险机构资产管理产品信息披露管理办法(征求意见稿)》,对资产管理信托产品、理财产品、保险资管产品的信息披露行为进行系统规范。

征求意见稿按照资产管理产品生命周期,对募集、存续、终止各环节进行全面规范,引导行业将信息披露融入业务全过程,充分保障投资者的知情权和选择权。

据了解,在产品募集环节,征求意见稿重点规范产品说明书、合同、风险揭示文件、托管协议、发行公告(或报告)等内容,明确业绩比较基准要求,让产品销售“看得清”。在产品存续环节,重点规范定期报告披露内容,要求真实准确全面披露过往业绩,强化重大事项及时披露,让产品风险“厘得清”。在产品终止环节,要求到期公告和清算报告披露收费情况和收益分配情况,让产品收益“算得清”。

4月中国外汇市场总计成交29.04万亿元人民币

新华社北京5月23日电(记者张千千刘开雄)国家外汇管理局23日发布的统计数据显示,2025年4月,中国外汇市场(不含外币对市场)总计成交29.04万亿元人民币。

其中,银行对客户市场成交

4.18万亿元人民币,银行间市场成交24.86万亿元人民币;即期市场累计成交9.55万亿元人民币,衍生品市场累计成交19.49万亿元人民币。

1至4月,中国外汇市场累计成交100.28万亿元人民币。

医保即时结算已覆盖77%统筹地区

新华社北京5月23日电(记者徐鹏航彭韵佳)记者23日从国家医保局获悉,截至5月6日,全国启动即时结算统筹地区达到300个,占全国统筹地区的77%,覆盖36.18万家定点医药机构。

为提升医保基金结算、清算效率,增加定点医药机构“现金流”,缓解其垫付资金压力,今年1月,国家医保局印发通知,要求2025年全国80%左右统筹地区基本实现基本医保基金与定点医药机构即时结算。

国家医保局介绍,为做好因地制宜、分类施策,各统筹地区可根据本地医保基金运行状况和定点医药机构改革意愿,选择

一种或多种方式推进改革。

据统计,全国180个统筹地区选择增加拨付频次的结算方式,结算时限为医疗费用发生后1至7个工作日;223个统筹地区选择压缩月结算周期的方式,结算时限为定点医药机构申报截止后20个工作日内;19个统筹地区选择按月预拨的方式,在医疗费用发生前即按月预拨一定资金给定点医药机构。

数据显示,今年以来,全国300个启动即时结算的统筹地区已累计拨付医保基金3001亿元;29个省份的284个统筹地区已预付医保资金763亿元。